

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2023年1月

22

星期日

癸卯年正月初一
十四立春

总第10217期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版



新

春

贺

词

商洛市委书记 赵璟



父老乡亲们，同志们、朋友们：

高山日暖，春启华章。在这万家团圆的美好时刻，我代表中共商洛市委、商洛市人民政府，向全市人民致以新春的问候！

时间镌刻奋斗的足迹。过去的一年，党的二十大胜利召开，开启了全面建设社会主义现代化强国、向第二个百年奋斗目标进军的壮阔征程。

这一年，我们召开市第五次党代会，描绘了打造中国康养之都和高质量发展转型区、生态文明示范区、营商环境最优区、市域社会治理创新区“一都四区”的美好蓝图。

这一年，我们全力以赴稳增长，西十、西康高铁和洛卢高速、丹宁高速东段加快推进，一大批新项目落地建设，固定资产投资和招商到位资金突破千亿元，经济在多重叠加中逆势回升、稳步向好。

这一年，我们建成秦创原落地孵化器和全国首个生态产品价值与碳汇评估平台，谋划西商融合一体化发展，涉农资产管理模式入选全

国典型案例，创新改革开放迈出新步伐。

这一年，我们聚力打造中国康养之都，环城南路、两河口公园等建成投用，秦岭山水乡村建设纵深推进，市级三大公立医院迁入新址，空气质量稳居全省前列，社会大局平安稳定，民生福祉持续提升。

这一年，我们众志成城抗击疫情，广大医护人员向险而行、人民群众守望相助、党员干部冲锋在前，大家不屈不挠、共克时艰，挺过了寒冬，迎来了新的希望和曙光，车水马龙、熟悉的烟火气又回来了。

2023年，我们要以党的二十大精神为指引，深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示，加快打造“一都四区”，在奋进中国式现代化新征程中展现新气象、实现新作为。我们要坚持“一张蓝图绘到底”，深入实施高质量项目推进年、产业发展提质增效年和工业倍增计划，全力推动新材料、绿色食品、健康医药、清洁能源等“3+N”产业聚链成势，夯实高质量发展的坚实基础。

我们要持续推动创新改革开放，借力秦创原平台加速创新链、产业链深度融合，大抓招商引资聚集各类发展要素，推动西商融合一体化破题见效，努力让高质量发展动能充分释放。

我们要聚焦共同富裕目标，做足“菌果药畜茶酒”文章，打造更多“小木耳、大产业”式的好产业，着力稳就业促创业，用心办实事解难事，扎实优化营商环境，加快推进乡村振兴，使群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。

我们要大力实施干部能力作风提升年，低调务实不张扬、埋头苦干，以实干担当接续新奋斗、创造新业绩。

天时相催，阳生春来。新的一年，大家都怀揣着新的憧憬和期待，让我们保持必胜心态、奔跑姿态、奋斗状态，团结一心，勇毅前行，奋力谱写商洛高质量发展新篇章！

在新年即将到来之际，让我们共同祝愿：全市人民吉祥幸福！商洛明天更加美好！

我市各地群众欢欢喜喜过大年

新春走基层

新年喜分红 村民笑开颜

本报通讯员 董旦旦 王露

“过年了，领钱喽！”1月18日，在商州区市镇江山村党群服务中心文化广场，村民张宏胜在分红发放清单上签字、摁手印儿，接过工作人员手中的现金，脸上笑开了花。当天，他领到了3318元的村集体经济分红资金，开心之余对明年的生活也更加有了信心。

当天是农历腊月二十七，江山村股份经济合作社举行集体经济分红大会，村民得到消息后纷纷赶到现场，见证和分享着村集体经济分红带来的喜悦。工作人员认真地核对着分红金额，大家有序地对账、签字和领取分红。看着手里的“真金白银”，个个脸上都洋溢着幸福的笑容，互相交流鼓励、谈来一年的打算愿望，热闹不已。让这个原本静寂的山村热闹起来，红红火火、欢乐祥和的年味儿渐渐浓厚。

这是江山村集体经济收益首次分红，也是商州区首个村集体经济收益分红大会。江山村股份经济合作社于2017年11月正式挂牌成立，村上303户893人被界定为股份经济合作社成员，均享受成员股。2018年至2022年底，合作社先后投资村级光伏电站、秦岭江山景区观光车等产业，村集体收入不但实现了新的突破，还有了一定积累。

按照《商州区农村集体经济组织财务管理暂行办法》《奖励村干部发展壮大村集体经济实施办法》，提取一定比例的集体经济收益作为公积金、公益金和村级组织管理费后，集体成员按股分红，村干部按照参与度和贡献度进行奖励。据了解，江山村当天共计发放分红款440875元。

“围绕村集体收益分红工作，区上指导，镇村细化分红方案，规范工作流程，从核算可分配收益、核对成员股份、制定分配方案，到按股发放到户，环环紧扣，确保收益分配公平公正。”商州区委组织部副部长寇明涛介绍，村民分红受益，享受到村集体经济带来的红利，才能更好地发挥主人翁意识，投入到秦岭山水乡村的建设和发展中来。

“产权制度改革以来，我们就成为村集体经济合作社的股民。这次分到的钱虽然不多，但也尝到了集体经济发展的甜头。”“今天拿到村上的分红，高兴得很。希望村上继续搞好村集体经济，明年更好！”村民纷纷表示。

集体产业壮大了，百姓的日子才能过得红火。“接下来，江山村将继续乘着乡村振兴的东风，通过盘活村集体资产，高效实施发展壮大村级集体经济项目，发展多种形式的股份合作，创造更多看得见、摸得着的分红资金，让资源流动起来，产业兴旺起来，让村民享受到越来越多的产业分红。”江山村党支部书记兼村委会主任刘力说。

为迎新春花灯展演活动做准备。剪纸、贴花、刻字雕花……一张张普通的彩纸，在他们手中变成了栩栩如生的鲜花、鱼子、人物。

据了解，玩灯是当地春节期间的一项重要活动，是带有新年祈福的吉祥文化韵味，包括舞狮、划彩船、跑竹马、赏花灯等多个节目，每年正月初三开灯，一直玩到正月十五，需要近百人参与。“出灯时需画龙点睛，由德高望重的老人执笔点睛，称‘一点睛、二点明、三点风调雨顺、四点半天下太平’。”后坪村支部书记赵虎介绍，由于玩灯是夜间行动，队伍行走时，远望去如蜿蜒的巨龙游走在山间野外，美不胜收。

一场场别具地方特色的群众文化活动，把欢乐幸福带到山村的家家户户，让广大群众实现欢乐闹“新春”，感受到了浓浓的“年味”。（本报记者 汪瑛）

连日来，我市各地纷纷组织举办春节晚会、非遗展示、志愿服务、社火表演等丰富多彩的文化惠民活动，让广大群众在欢乐、祥和、平安、和谐的气氛中尽享文化大餐，欢欢喜喜过大年。

锣鼓声声辞旧岁，喜气洋洋迎新春。1月18日，丹凤县棣花镇茶坊社区文化广场上张灯结彩、锣鼓喧天，70多位村民正在举行社火表演。盛装的社火队员们个个精神抖擞，锣鼓喧天，鼓乐齐鸣，敲出了新年的喜庆，也表达了对美好生活的向往。

为开展好“我们的中国梦——文化进万家”迎新春，营造浓厚的春节文化氛围，丰富广大干部群众新春佳节的精神文化生活，丹凤县各镇（街道）积极行动，纷纷开展戏曲民俗表演、古镇音乐节、篝火晚会、烟花秀、舞龙狮等活动，丰富多彩的文化活动，营造出了浓厚的新年文化氛围。

在商南县大街小巷，“情暖冬季”新时代文明实践志愿服务活动正如火如荼地开展。各级各类志愿服务组织和广大志愿者，通过“视频连线”和“线上访谈”，邀请辖区党员干部志愿者、医护志愿者、科普志愿者、道德模范和身边好人等，走进直播间，宣讲疫情防控和卫生健康知识。各镇（街道）以小区、村组为单位组建“邻里互助志愿者微信群”，建立特殊照顾和健康关爱台账，就近就便组织志愿者帮助特殊群体打扫卫生、置办年货、维修家电、辅导使用智能设备。一个个志愿者脸上洋溢着高兴与满足，在寒冷的冬日里绘成了一幅幅温暖的画面。

1月18日，镇安县2023年迎老乡过大年新春联欢晚会精彩上演，“春天的交响”“蓬勃的镇安”“奋进的新征程”“腾飞的希望”四个篇章十几个文艺节目轮番亮相，唱

营造浓浓年味 喜迎新春佳节



△福气满门（本报记者杨鑫1月19日摄于商州区陈堰街道王堰村）

▷红运当头（本报记者杨鑫1月19日摄于市区一商场）

△团团圆圆（本报记者胡蝶1月19日摄于丹凤县棣花镇两岭村）

